

公投第二案：

主文：國家未來發展定位：熱愛台灣，不忘祖宗。台灣擁有最完整的五千年中華傳統文化資產，您是否同意台灣做為實驗中華傳統文化的世界前瞻中心。

理由書

當前世界局勢動盪，人心不安，即使透過政治、經濟、軍事、科技，各種和平論壇會議等方法，均無法解決問題。國人、世人所祈求和平安定的共同願望，遙遙無期。為什麼會演變成今天這個局面？問題的癥結在何處？原因在於倫理道德因果教育出現了問題。如果國家疏忽倫理道德因果教育，則社會種種難題，斷無解決之道理與方法。唯有從倫理道德因果教育著手，社會方能安定。而五千年來祖先所傳承的中華傳統文化就是倫理道德因果教育，所以發揚中華傳統文化就能使社會國家和諧、世界和平。

中華傳統文化的根本是孝敬，根是孝道，本是師道，其精華與特色，簡言之就是十二個字：孝悌忠信、禮義廉恥、仁愛和平。這十二德目是老祖宗教給我們的做人標準，展開來就是人與人之間的五倫關係：父子有親、夫婦有別、君臣有義、長幼有序、朋友有信。這五種關係是天然之「道」。如果我們能夠順著自然規律去相處，去生活、工作、處事待人接物，生活就會幸福美滿；如果違背了這個自然規則，社會問題將層出不窮。中華傳統文化萬古不變的輝煌教育成就，就是教我們要明白這個道理。

「建國君民，教學為先」，教育是文化的核心，國家從家庭教育、學校教育、社會教育，提倡倫理、道德、因果觀念，則人人起心動念一定是為別人、為社會、為國家、為民族、為全世界。用中華傳統文化救台灣，將社會從根救起，再發揚光大，救全世界，這是值得國人慎重思考的大事。

近年來，世界有許多國家也體認到中華傳統文化的重要性，開始向我們學習。然而我們台灣何其有幸，是世界華人中，保存中華傳統文化最完整的福地，台灣使用正體漢字，閱讀中華傳統文化典籍沒有困難，這完全是祖宗的德澤恩賜。台灣不僅有成熟的法治制度，公民社會充滿活力，且近年來，在國際化潮流下，接納了許多新住民，多元種族的文化在此磨合，更是臺灣人文上的優勢，這些

都足以讓我們成為東西方文化之間的橋樑。我們應該掌握扭轉國運的絕佳契機，發揚祖先的中華傳統文化資產，將台灣做為實驗中華傳統文化的世界前瞻中心，引領世界，前瞻未來。

台灣是五千年中華傳統文化珍貴資產的保存地，台灣等於是五千年的老中華，就好比一個新興都市，保存老街，這個老街非常有價值，這是台灣最大的優勢，能帶動全世界的安定和平。我們呼籲將心力、人力、財力、物力，集中在發展傳統文化，召開國是會議，凝聚各界共識，研訂短中長期目標、策略、執行計畫，將台灣打造成全世界最好的文化典範國家。有人說二十一世紀是中國人的世紀，這說的絕不是中國的政治，經貿，科技，也不是中國的武力，而是中華傳統文化。台灣能繼承這個傳統文化，這是多麼大的榮耀，那將是世界第一、且是世界唯一。

在此關鍵的時代，台灣應該反省回頭，重視祖宗教誨，重新弘揚中華傳統文化，發展台灣成為中華傳統文化的世界前瞻中心，以推動全民倫理道德因果教育做為國家未來發展的國策，並成為世界典範，帶動人類的文化發展。台灣未來帶領全球的因素將不是經濟，而是倫理、道德、因果教育所產生的文化力量。願天下有識之士，鼎力支持，共同促成，則國人、全世界人民真善美慧的幸福人生必能實現！